
Albacete, 25 de junio de 2025

PROCEDIMIENTO  DE  SELECCIÓN  PARA  PROVEER  CUATRO  PLAZAS  VACANTES  DE

INGENIERO/A TÉCNICO/A O AYUDANTE DE OBRAS PÚBLICAS, UNA DE ELLAS RESERVADA A

PERSONAS  CON  DISCAPACIDAD,  DE  LA  PLANTILLA  FUNCIONARIAL  DE  LA  EXCMA.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE ALBACETE.

SEGUNDO EJERCICIO - SUPUESTO PRÁCTICO 1 

En un municipio de la  provincia de Albacete,  debido al aumento continuado del tráfico se está
diseñando una variante de población de una carretera convencional de sección 7/8 de dos carriles
(uno para cada sentido de circulación). La puesta en servicio de la nueva variante está prevista para
el año 2.027. Se espera que la  nueva variante soporte el 80% del tráfico de la  carretera actual.
Debido a la existencia de industrias agroalimentarias por la zona, se prevé un tráfico de vehículos
pesados especialmente sobrecargado. 

Datos carretera actual
2.022 2.023 2.024

IMD 521 546 574

% pesados 8 10 9

Apartado 1 (2 Puntos):

• Determinar la categoría de tráfico pesado de la nueva variante para el año de su puesta en
servicio.(2 Puntos)

Apartado   2 (1 Punto): Los materiales de la traza (Q1) y de préstamo(Q2) muestran las siguientes
características: 

Traza (Q1)
#2 #0,4 #0,08 LL LP MO (%) SS (%) Yesos (%) Hinchamiento

libre(%)
CBR

42 36 27 46 21 1,6 0,2 2 1,5 6

Préstamo (Q2)
#2 #0,4 #0,08 LL LP MO (%) SS (%) Yesos (%) Hinchamiento

libre(%)
CBR

75 63 24 21 15 0,1 0,1 0 0 15

• Con  estos materiales y sin utilizar suelos estabilizados, elige la sección de explanada para
una categoría E2.  (1 Punto)

1  Los resultados de los diferentes apartados son independientes, no dependiendo el resultado de un apartado de ningún
otro.
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Apartado  3  (1,5  Puntos):  Suponiendo  que  la  categoría  de  trafico  de  pesados  es  T42  y  una
explanada E2, se pide determinar:

• La sección de firme más adecuada según la Norma 6.1-IC y con menor espesor posible,
teniendo en cuenta que no se permiten pavimentos de hormigón de firme. ( 0,5 Punto)

• Croquis  de  la  sección  de  firme  elegida indicando  espesores,  tipo  de  material
(suelocemento, mezclas bituminosas, etc.) y eventuales riegos auxiliares con sus dotaciones
cuando sean necesarios.( 1 Punto)

Apartado 4 (4 Puntos): La variante que se está diseñando atraviesa una rambla que recoge las

aguas de una cuenca que viene determinada por los siguientes parámetros:

➢ Superficie: 2,10 km²

➢ Longitud del cuace principal: 1.800 m

➢ Desnivel entre cabecera y desagüe de cauce principal: 100 m

➢ Pendientes del terreno superiores al 3% de viñedos en secano

➢ Suelo de textura franco-limosa con infiltración moderada

➢ La región a la que pertenece para el cálculo de los coeficientes de escorrentía es la número

83.

➢ Se considera un factor de intensidad (Fint) de 11,3

➢ Las precipitaciones diarias en la zona en función del periodo de retorno son:

Periodo de retorno (años)

T 25 50 100

Precipitación total 
diaria (mm) 83 91 105

• Determinar  el caudal máximo anual   para proyectar una obra de drenaje transversal para un
periodo de retorno acorde a la misma. (2 Puntos)

• Determinar el diámetro de mínimo de la obra de drenaje necesaria según la norma 5.2-IC,
recordando que la sección de la carretera es 7/8. (1 Punto)

• Determinar el calado en la obra de drenaje teniendo en cuenta que se utilizará un tubo de
hormigón con un coeficiente de rugosidad 0,013 sm-1/3 . (1 Punto)
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Apartado 5 (1,5  Puntos):  Conforme  el articulo  233  de la  ley 9/2017,  de contratos  del sector
público.  “ Los proyectos de obra deberán comprender …. e) Un programa de desarrollo de los
trabajos o plan de obra de carácter indicativo, con previsión, en su caso, del tiempo y coste”. Las
actividades a realizar en la actuación prevista, se ajustan a la siguiente tabla:

Actividad Duración ( semanas) Actividad anterior

A 3 Semana inicial

B 2 D

C 4 A

D 5  A

E 5  C

F 2  B y D

G 4  E

H 1  F

I 3  E

J 4 H e I

Se pide:

• Plan de obra   y   d  uración total . (0,5 Punto)

• Si la actividad D se retrasa 3 semanas ¿afecta al tiempo de duración de la obra?, en caso
de respuesta afirmativa indicar en cuánto tiempo. (0,25 Punto)

• Si la actividad G se retrasa 3 semanas ¿afecta al tiempo de duración de la obra?, en caso
de respuesta afirmativa indicar en cuánto tiempo. (0,25 Punto)

• Indicar qué actividades conforman el camino crítico (0,5 Punto)
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APÉNDICE 1:
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APÉNDICE 2:

Para realizar los cálculos se utilizará el método racional de la  norma 5.2-IC con las  siguientes
fórmulas:
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